



■露宿者不仅影响市容、破坏公共设施，且衍生卫生问题。

(吉隆坡22日讯)露宿者不仅影响市容、破坏公共设施，且衍生卫生问题，吉隆坡市政局谘询委员认为政府当局应该就此现象拟出全面规划，各相关单位需互相配合才能有效解决问题。

吉隆坡市政局谘询委员梁爱君、巴希尔和黎正兴讨论城中露宿者问题，发现当中不仅涉及成年人和老年人，还包括联合国难民事务署(UNHCR)持卡人。

影響市容破壞公物 露宿者問題須解決

与乞讨者不同，他们不寻求金钱施舍，也未必面临心理问题，而只是选择在街边流浪和游牧生活方式。

据现场考察发现，市中心的露宿者聚集区环境恶劣，政府机构的改善努力受到了阻碍，露宿者破坏

了公共设施与公物，尤其是壁画。

他们一致认为，吉隆坡作为一个现代大都市须尽快解决露宿者问题。

巴希尔指出，政府机构没有共识，总是以无法改变露宿者的心态、无权强迫他们进入露宿者中心作为回应，这是制度的失败。

梁爱君则重视清洁问题，她说，露宿者选择在公共区域排泄，臭味令人无法忍受。

黎正兴则把吉隆坡作为马来西亚文明的典范，他希望吉隆坡被记为一个现代首都，而不是一个露宿者的首都。

“露宿者问题不仅是吉隆坡的问题，也是马来西亚面临的挑战，如果不加处理露宿者问题，它肯定会扩散到其他地区。”



■黎正兴(左起)、梁爱君和巴希尔，促政府拟定解决露宿者现象的全面方案。